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ABOUT BERLIN SPECIAL NO. 2

JACKA
Modell 10

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen.  Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för 
att få 10 cm på breddn, och hur många varv går åt till 10 cm på höjdenn. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med 
beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor/nålar. 

Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen inte förbindliga utan snarare en hänvisning. Des-
sutom är dessa mått beräknade på slätstickning. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret 

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · st = sticka · m = maska · v = varv · rm = rät maska · am = avig maska · kantm = kantmaska · patentm 
= patentmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = ribbstickning · omsl = omslag · öhpt = överdragshoptagning · 
döhpt = dubbel överdragshoptagning · lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbelstolpe · 
km/sm = kedjemaska/smygmaska · fm = fastmaska · puffm = puffmaska
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JACKA
Modell 10

Storlek: 36, 38/40 och 42 
Talen för de större storlekarna är inom parentes. Om bara ett 
tal är angivet, gäller detta för alla storlekar. 

Material: Lana Grossa Fourseason (45 % virgin ull merino extra-
fin, 40 % bio bomull, 15 % kashmir, löplängd 105 m/50 g), 500 
(550 – 600) g gråbeige (färg 10); stickor nr. 3 och 4, strump-
stickor nr. 3. 

Ribbst: St växelvis 1 rm, 1 am.

Dubbla kantm: Framåt-varv: I början av varv, st första m rätt, 
lyft följande m avigt med tråden bakom arb. I slutet av varv, 
lyft näst-sista m avigt med tråden bakom arb, st sista m rätt. 
Tillbaka-varv: I början av varv, lyft första m avigt med tråden 
framför arb, st följande m avigt. I slutet av varv, st näst-sista m 
avigt, lyft sista m avigt med tråden framför arb. 

Grundmönster: Mask-antal delbart med 2 + kantm. Varv 1 (= 
framåt-varv): kantm, 1 am, * 1 omsl, st ihop 2 m avigt, upprepa 
vidare från *, 1 am, kantm. Upprepa vidare dessa varv. 

Stickfasthet: Grundmönster med stickor nr. 4: 14 m och 24 varv 
= 10 x 10 cm. 

OBSERVERA: Jackan består av 2 fyrkanter, A. sjalkrage och B. 
bak- och framstycke. 

A. Sjalkrage: Lägg upp 45 m med stickor nr. 3, arb i ribbst och 
med dubbla kantm på båda sidor. Börja med ett tillbaka-varv: 
dubbla kantm, * 1 rm, 1 am, upprepa vidare från *, 1 rm, dub-
bla kantm. Efter 15 cm, arb vidare med stickor nr. 4 i grund-
mönster, arb vidare dubbla kantm på båda sidor, och minska 
1 m i varv 1 = 44 m. Efter 152 (160 – 168) cm grundmönster, 
arb vidare med stickor nr. 3 i ribbst, arb vidare dubbla kantm 
på båda sidor och öka 1 m i varv 1 = 45 m. Efter 15 cm ribbst, 
maska av m som de framträder. Se skiss A. 

B. Bak- och framstycke: Lägg upp 86 (88 – 90) m med stickor 
nr. 4 och st 1 tillbaka-varv aviga m. Arb därefter vidare i 
grundmönster med dubbla kantm på båda sidor. När arb 
mäter 94 (100 – 106) cm, maska av alla m. Plocka upp 97 (107 
– 117) m ur de mittersta 36 (40 – 44) cm mellan de båda dub-
bla kantm av vä sidokant (för midjebandet). Arb ribbst med 
stickor nr. 3 och med dubbla kantm på båda sidor. Efter 15 
cm, maska av m som de framträder. Se skiss B. Vik in hörnen 
av delarna i grundmönster 29 (30 – 31) cm. Sy 16 (17 – 18) cm 
av de overlappende kanterna från de dubbla kantm. TIPS: 
Sy sömmen mellan de dubbla kantm så att 1 av de dubbla 
kantm är synlig. Lämna de resterande 13 cm öppna för ärm-
hål, se skiss C. Plocka upp 46 m ur varje ärmhål, och fördela 
m på strumpstickor nr. 3. Arb i slutna runder /varv i ribbst. Efter 
15 cm, maska av m som de framträder. 

Avslutning: Sy fast sjalkragen på bakstyckets öppna kanter 
och på framstycket, börja med att bestämma mitten av sjal-
kragen och fäst den i bakre mitten av den större delen, * på 
*. Sy nu sidorna, och se till att de 15 cm ribbst manschetterna 
möts. 
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